
КОМПЮТЪРНА ПОДКРЕПА НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС 
 
 

С разрешение на проф. д-р М. Власковска (зам.-декан по учебната работа при 
Медицински факултет, сега чл. кор. На БАН) на диск D на няколко от 
компютрите в зала “Джон Атанасов” (ул. “Здраве” № 2, Медицински 
университет – София) през 2003 г. беше инсталирана директория 
PHARMSUPPORT с лекции на преподаватели; студентски презентации; тестове, 
конспекти, календарни планове и програми по фармакология; съвременни 
лекарствени класификации и др. Така се постави началото на разработване на 
информация, която сега обхваща всички основни раздели на медицинската 
фармакология, изучавани от студентите по хуманна медицина, фармация и дентална 
медицина. В края на 2006 г. тази информация беше въведена в Internet 

(www.medfac-sofia.eu).  

 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

Предлаганата информация е основа за дистационно WEB БАЗИРАНО 
ОБУЧЕНИЕ ПО ФАРМАКОЛОГИЯ.  Съдържа 272 файла и обхваща програмата за 
студенти по хуманна медицина. Тя е полезна още за студенти по дентална 
медицина и фармация, а също така за специализанти, докторанти, лекари, 
фармацевти и зъболекари.  

Разработена е въз основа на наши учебници,  учебни помагала и лекарствени 
справочници, а също и на базата на много западни литературни източници (вж. 
файла Selected References). Подлежи на периодично актуализиране и разширяване, 
безплатна е и трябва да се ползва безкористно. Разпространява се чрез Internet и 
под форма на електронни записи.   

НЕ ТРЯБВА ДА ЗАБРАВЯМЕ ОБАЧЕ, че само Internet, само един 
учебник, само български език, само едно прочитане и само едно 
решаване на тестове са недостатъчни за пълноценното изучаване и 
овладяване, на която и да е медицинска дисциплина. 

ОСНОВНАТА НИ ИДЕЯ е създаването и поддържането на съвременна текущо 
актуализируема база данни по фармакология и лекарствена информация под 
форма на интерактивни компютърни презентации в ppt, pdf или doc format, в чието 
разработване да участват преподаватели и студенти, което вече е постигнато. 

ГЛАВНАТА ЦЕЛ е непрекъснато да се усъвършенства учебния процес и 
студентите да придобиват задълбочени и трайни знания по фармакология и 
фармакотерпия. Това е благородно състезание между преподаватели и 
студенти, поддържащо жив стремежа към новото и същественото в медицинската 
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наука и практика. Радостен е фактът, че зачестиха случаите на студентски 
презентации, които са по-информативни и по-атрактивни от тези на преподавателите.  

При подготовка на своите реферати и презентации студентите имат право на 
безплатни консултации по интересуващи ги въпроси от техните преподаватели, а 
също – сканиране на фигури,  работа с компютри и принтиране. Разработваната 
информация подлежи на текуща актуализация. С времето някои презентации ще 
отпадат и ще се заменят с нови. При тяхното разработване следва да се ползва не 
само INTERNET, а също препоръчваната литература (вж. Selected References), 
Може да се ползва, разбира се, и друга съвременна медицинска литература. 

В сайта се приемат презентации какато на студенти, така също на 
специализанти и докторанти по хуманна медицина, фармация и дентална 
медицина, ако те са посветени на определени фармакологични или 
фармакотерапевтични теми. Настоящият сайт остава отворен също за 
преподавателите по фармакоогия от цялата страна. С уважение се приемат 
конструктивни критики и препоръки. 

 

Колегите трябва да покажат оригиналност и творчество в текстуалния 
изказ и в онагледяване с подходящи таблици, схеми, фигури и 
компютърни клипове.  

Директното и грубото включване на текстове, фигури и таблици от други 
автори без тяхното цитиране е плагиатство. Една от целите при разработване 
на научни реферати и презентации е изграждането на чувство на 
непримиримост към плагиатството и пиратството в науката, а също 
развиване на способността за задълбочен анaлиз, синтез и обобщение.  

 

Приятна и ползотворна работа, млади колеги, достойна наша смяна:   
доц. д-р Иван Ламбев 
тел./факс:  02/ 91-72-621  
e-mal: itlambev@mail.bg 
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